



## 经济展望

预期2015年香港经济增长保持温和，本地经济前景将受外围走势影响，而主要经济体系分歧的货币政策和参差的经济表现尤其关键。而环球资金流向、汇率、利率、资产价格及流动资金状况亦同时带来额外的不明朗因素。

香港银行业保持稳健，流动资金充裕、按国际标准而言资本实力雄厚，资产质素优良。然而，外围环境的不明朗因素可能触发资产市场调整和引起资金波动，因此银行仍需对相关潜在风险保持警觉。同时，香港亦已明显加强金融安全网的功能，为存户提供更佳保障，令银行体系更为稳定。政府现正草拟提高存保计划的发放补偿效率及适用于香港金融机构的跨行业处置机制的立法建议，预计于2015年提交立法会审议。

## 业务计划及主要措施

### 存保计划力臻完善

本会期待修订条例草案的推出，落实加快向存户发放补偿的建议。完成相关立法程序后，存保计划的改革措施便可全面实行。这包括修改本会有关系统及运作程序，同时银行业界亦需作出适当的调整，以充分发挥存保计划改进措施的效用，让存户在银行倒闭后能迅速取回存款。

本会将继续密切留意金融处置机制的最新发展，并与有关当局相互协作，参考国际原则及最佳做法，加强存保计划在金融处置机制中的功效。

### 加强发放补偿准备

当经优化的资料递交要求合规计划实施后，将改善成员银行就发放补偿的资料准备。本会在评核所有成员的自行申报结果以及被选中成员的独立核数师详细评核报告后，会查找进一步提升资料质素和缩短递交时限的办法。本会亦将建立资料库以储存成员于年度申报中提供的存户统计数据及银行产品资料，以辅助发放补偿的准备工作。

本会将于今年稍后时间进行发放补偿演习，以核实改进后的发放补偿操作模式是否充足及有效，尤其是能否发挥与金管局建立预警机制的好处，做到预先展开发放补偿准备工作，以缩减发放补偿时间。发放补偿团队成员将广泛参与这次演习，以测试一旦出现银行危机时，各单位能否在危机演进过程中的各种情况下作出迅速反应、高效协作及灵活安排工作优次。本会亦将一如既往，定期进行发放补偿程序预演和模拟测试，时刻积极绸缪，精益求精。

除以邮递支票方式发放补偿，因应电子付款渠道的发展潜力，本会将继续留意这方面的趋势，并适时制定计划，订明实施时的运作、技术及保安安排。

### 法规执行及提供有效保障

成员银行每年须自我评核有否遵行《申述规则》，确保他们向大众恰当地披露其存保计划成员身分及存款产品是否受保障。此外，本会在金管局的协助下，会继续进行现场审查，调查任何潜在的违规个案。

现时，结构性存款在存保计划的保障范围以外。本会将于2015年下半年进行定期调查，监察结构性存款有否普及化及其影响。

## 2015-2016年度计划

### 加强公众认知

本会将审慎评估宣传及社区教育活动的覆盖面和成效。多媒体广告宣传活动与其他针对性的推广项目均会采用，相辅相成，让公众更了解存保计划。

为扩大存保计划讯息的覆盖范围、发挥最佳协同效益，本会将继续采用综合模式，善用各种媒体与渠道推展宣传及进行社区教育活动，随着社交媒体平台普及，本会将更广泛使用，与新知旧友互动交流。为提高公众对存保计划的整体认知度，深入接触不同社群，本会将在全港开展新一轮的互动宣传计划，加强社区宣传及教育活动。本会过往与多个为公众举办理财知识研讨会的机构合作，并将继往开来，积极探求能切合不同社群需要的新机会。

本会明白必须持续加强公众对存保计划的认知，这样有助提升对银行体系的信心。为掌握宣传及公众教育活动成效，藉此制定更长远的计划，本会将继续追踪公众对存保计划的意见和理解程度。

### 行政成效

本会设有完善机制，按成员银行递交的相关存款申报资料，以及金管局对成员的监管评级，厘定并收取2016年度的供款。本会亦将继续核查成员的审计报告，确保所申报的存款金额准确无误。